Elektrodynamiikka, kevat 2003
Harjoitus 10 (to 10.4., pe 11.4.)

1. Tyhjossa z-akselin positiiviseen suuntaan eteneva lineaarisesti polarisoitunut sah-
komagneettinen tasoaalto osuu kohtisuorasti ideaalijohdeseinaén, jonka rajapinta
on taso z = 0.

a) Maarita kokonaisenergiavuon aikakeskiarvo tyhjossé. Tulevan aallon sdhkoken-
tan amplitudi oletetaan tunnetuksi.

b) Méérita johteen pinnalle indusoituvat varaus- ja virrantiheydet.

Muistanet, etta ideaalijohteen sisalla ei ole kenttia.

2. a) Osoita, ettd s- ja p-polarisaation heijastus- ja lapéisykertoimille patee Ry+ Ty =
lja R, +T1,=1
b) Eliminoi Snellin lain avulla taitekerroin Fresnelin kertoimista.

3. Uimavalvoja Kari Kukko havaitsee uimarin saavan vaarallisen krampin vedessa.
Valvoja on rannasta etéisyydelld d; ja uimari etdisyydelld dy (rantaviiva on suora).
Valvoja juoksee nopeudella ¢/n; ja ui nopeudella ¢/n,.

a) Missa valvojan kannattaa hypéatd veteen?
b) Miksi téllaisia kyselladn elektrodynamiikan kurssilla?

4. Osoita, etta poikkileikkaukseltaan mielivaltaisen muotoisessa aaltoputkessa TM-
moodiin liittyva pintavirta on aina pitkittainen, kun putken seindmien johtavuus
oletetaan Adrettoméksi. (Jos putki on z-akselin suuntainen, niin TM-moodissa
B, =0.)

5. Poikkileikkaukseltaan suorakaiteen muotoisen aaltoputken z- ja y-akselin suun-
taiset sivut ovat a ja b (a > b), ja seindmét ovat ideaalijohteita. M&aaritd alimman
TM-moodin katkaisutaajuus.

Ratkaisut on palautettava viimeistaan tiistaina 8.4. klo 14.



